

Világ proletárjai, egyesüljete!

árban

szerek egy része új műszerszo- adják át a mű- használatra. A jó munkát vég- és Ács József Varga László őzsef segédmun- telepfenntartás ivesei.

kap lózata

el megszűnik a es jellege és tel- nvonalra emel- lényeges dolog abban önkiszol- át a Petőfi ut- rboltunkat elvtárs.

ntézkedés“ n furcsa...

lotali kiadásának rövid cikk jelent z Inotai Erőmű nehezmenyezik, ty zenész nem ka- tésétől arra, hogy dési otthonában azonban az aláb- ptuk Kiss József tó igazgatójától. z alumíniumkohó bíztak meg, hogy lly mellett, tevéke- a kulturális mun- teljesítését maga tnek ellenére a társai egyes al- l május 1-én, á- 600-800 forintos arták vállalni a idést.

hogy azt mondot- ISZ-szervezet meg- zenét szolgáltá- n azonban kide- usi búcsúban jár- en summás ösz- tagjai a vállalat angszereket, és a lturális tevékeny- tettel — kapott énszerzésre igye- ugyanakkor mun- ket nemegyszer el- llyen „kulturális részegen jelentek- sön. Természetes, nyek után a vál- veszik figyelembe éseket, amelyeket megkérdezzük né-

is — véleményünk em az, hogy Pry- ára kössön szerző- hogy a két szom- ádál a két üzemi tsága — hangolja- tet, teremtsen j- erőmű és alumí- kulturális téren is

VTÜLI NAPLO lista Munkáspárt Bizottsága és a más lapja szprém, Irodaház Telefon: 10-00. tó. Csaba Imre em megyei Lap- vállalat Domján Gábor szprém, Szabadság zfon: 12-47. Nyomda Vállalat társaság tér 1. Steltzer Ferenc r Posta. Előfizet- táhivataloknál és főknl hónapra 11,- Ft

Várpalotai kiadás

KÜZÉPDUNÁNTÚLI NAPLO

AZ MSZMP VESZPRÉM MEGYEI BIZOTTSÁGA ÉS A MEGYEI TANÁCS LAPJA

XV. évfolyam = 268. szám. ÁRA 60 FILLÉR Szombat, 1959. november 14.

Egy éve utolsók voltak, ma az élvonalban haladnak az inotai kohászok

Felfelé ívelnek a grafikonok az Inotai Alumíniumkohóban. Ebben az évben hónapról-hónapra újteljesítik a tervet, ami azért is örvendetes, mert a múlt évben adósok maradtak, 7,4 százalék hiányzott az éves terv teljesítéséből. Emiatt, és talán megynél, egyedül ennél a vállalatnál, nem fizettek nyereségrészesedést a dolgozóknak.

Szaporodó vállalások

A párt márciusi határozata után arra tettek ígéretet, hogy 450 tonna alumíniumot termelnek az országnak az éves terven felül. Azután ahogy műszakilag átvizsgálták ezt az ígéretet, 500 tonnára emelkedett. Ehhez október elején újabb kétszáz tonnát ígértek. November 1-ig már összesen 649,6 tonna alumíniumot gyártottak terven felül. A napokban megtartott röpgyűléseken pedig elhatározták, hogy kongresszusi hónapot tartanak, amelyben az a cél, hogy a pártkongresszusig teljes egészében teljesítik éves vállalásukat.

A verseny nem robbanásszerűen kezdődött az inotai kohóban sem. Amíg a múlt évben — amikor hibák voltak a termelésben — az emberek idegesebbek voltak, ma sokkal nyugodtabb a légkör. Ez pedig jó, mert a nyugodt légkörben sokkal eredményesebb a munka.

Egyre többen küzdenek a szocialista brigád címért

Az elért eredmények lelkesítettek. Vagy talán nem ezt bizonyítja az, ahogy sorra alakultak a szocialista címért küzdő brigádok? Ebben az V. számú kohászbrigád volt az úttörő. Már május elején bejelentették, hogy küzdeni akarnak ezért a megtisztelő címért. A legutóbbi értékelés szerint eddig teljesítették valamennyi általuk vállalt célkitűzést, és a legközelebbi termelési tanácskozás határozta majd, hogy kiérdemelték-e a megtisztelő címet.

Az V-ös brigádnak csak júliusban lettek követői az I. és II. sz. kohász, az anódos KISZ-brigád, az egyik kohócsarnoki lakatosbrigád és a vagonkirakodó brigád. Augusztusban a VI-os kohászbrigád, októberben pedig még újabb négy kohászbrigád és egy másik anódos brigád csatlakozott a szocialista brigád címért küzdők táborához. Ezek a brigádok még nagyobb, komolyabb célok elérését tűzték maguk elé, mint a többiek, és az értékelés szerint teljesítik is a felajánlásukat. Mindezt tükrözi a vállalat eredményeiben.

Emelkedett a műszaki színvonal

A versenyt nagymértékben segítette a műszaki színvonal emelése. A timföldadagolás után gépesítették a kádbetörést. Az új kád kohóban gyártott gépekkel kezdetben sok volt a baj, azért, mert az inotai kádak más rendszerek. Módosították ezeket a

gépeket, és ma már mind a huszonnyolc kádbetörőgéppel kiválóan dolgozik. A brigádok szocialista megőrzésre vették át a kádbetörőgépeket. Konstruktív változások is történtek. A kádak több, mint kétharmad részén hűtőbor-dás köpenyeket alkalmaznak. A kádak kétharmad részén anód-keresztmetszet növelést hajtottak végre. Ezzel párhuzamosan új katódszerekreket állítottak üzembe. A jövő évben befejeződnék ezek a konstrukciós munkák.

Javult a technológia, erősödött a technológiai fegyelem. Gyakoribbá váltak a kádkézelések. A feszültséget állandóan figyelemmel kísérik, erősebb az ellenőrzés.

A műszaki színvonal emeléséhez nem kismértékben járult hozzá az ország többi alumíniumkohójával való szoros kapcsolat. Dicsérendő az, ahogy az aikai, inotai és tatabányai kohók segítik egymást. Havonta értesítik egymást kísérleteikről, elért eredményeikről, az újításokról. Így, ha valami megvalósul az egyik helyen, azt a másik kohó is hasznosíthatja és hasznosítja is.

Elismerés tanácsokkal

Legutóbb szovjet szakemberekből álló küldöttség látogatta meg az inotai kohót. Elismerően nyilatkoztak a műszaki fejlesztésről és mivel ugyanolyan rendszerű kádjaik vannak, több apróbb dolog mellett javaslatot tettek a salakeltávolítás egyszerűsítésére, és a folyamatos timföldadagolás megvalósítására. Az inotai műszaki meghívást is kaptak a Szovjetunióba. Bizonyára hasznos lenne, ha a minisztérium lehetővé tenné számukra egy szovjet-unióbeli alumíniumkohó meglátogatását.

Az az egészséges műszaki fejlődés, ami különösen az idei évben indult meg az inotai kohóban, csak tovább fokozódik. További anódszélésítést terveznek. Ehhez egy modernbb, úgynevezett félvezetős egyenirányítót akarnak üzembehelyezni. Ezzel az áramerősséget is növelni tudják. Ezt a kísérletet már a jövő évben meg akarják kezdeni. Az alumíniumszéleszt is bővíteni akarják, amivel energia megtakarítást lehet elérni. A kriolit regenerálást egy brikettáló gép üzembeállításával akarják tökéletesíteni. A tüsketisztítás gépesítése van, de ezt is tökéletesíteni akarják. A masszaadagolás gépesítése is szerepel távlati tervükben.

Célkitűzések, amelyek megvalósításáért erős akarattal küzdenek. Az üzem műszaki dolgozói kutatómunkát is végeznek. Az anód-masszák kötőanyagának tökéletesítésében Abaffy Károly vegyész-mérnök ért el már igen szép eredményeket. Az újítók, ésszerűsítők száma is egyre szaporodik. Ennek bizonyítására talán elég néhány statisztikai szám. Az elmúlt 10 hónap alatt 158 javaslatot nyújtottak be, szemben a múlt évi 145-tel. Ebből harmincegyet az elmúlt hónapban. Az újításokból eredő utókalkulált érték több, mint egymillió egyszáz-ezer forint, szemben a múlt évi 400 ezer forinttal.

Nem szükséges külön kommentár

Nem csodából lettek tehát az inotai kohászok eredményei sem. A szocialista munkaverseny, a műszaki fejlesztés, a technológiai fegyelem erősödése, az újítómunka és a testvérüzemek segítése is hozzájárult az egyre javuló munkához. Ez persze nemcsak abban a 649 tonna alumínium-többletben mutatkozik meg, hanem a fajlagos energia- és anyagfelhasználás csökkenésében is. Egyenármból például tonnánként 665 kilowattórával kevesebbet használtak fel, mint a múlt évben, illetve 371 kilowattórával kevesebbet, mint a tervezett. Ez igen jelentős eredmény, ha azt vesszük alapul, hogy az alumínium önköltségének 42 százaléka a villamosenergia költség.

Az egyéb importanyagfelhasználás is csökkent. Kriolitból tonnánként 10,7 alumíniumfluoridból pedig 12,6 kilogramm a megtakarítás tonnánként. E két anyagból tonnánként 187 forint megtakarítás jelentkezik az önköltségben. Ezek pedig olyan eredmények, amelyekre joggal büszkék lehetnek az inotai kohászok.

B. J.

Munka közben



Németh László brigádja a várpalotai S. II.-bányában

Öt város tanácsvezetőinek értekezlete Várpalotán

Megyénk öt városának — Veszprém, Pápa, Várpalota, Keszthely és Ajka — tanácsvezetői (az elnök, elnökhelyettes és titkár) november 17-én, kedden Várpalotán közös értekezletet tartanak. Az értekezleten a városfejlesztési tervek végrehajtásával kapcsolatos tapasztalatokat, a tanácsok tömegkapcsolatának — fogadóórák, beszámolók, panaszok intézésének — tapasztalatait tárgyalják meg.

Az értekezleten részt vesznek a megyei tanács vezetői és a Minisztertanács Tanácsok Főosztályának kiküldöttje is. A tapasztalatcsere értekezlet után a tanácsvezetők megtekintik Várpalota nevezetességeit, érdekességeit. A városi tanácsok vezetőinek méltó fogadására minden előkészületet megtett a Várpalotai Tanács.

A lakosság segítségének szerepe a városfejlesztési terv végrehajtásában

Az 1959. évi városfejlesztési, illetve községpolitikai munka értékelésénél városi viszonylatban a következők sorrend alakult ki a megyében: 1. Veszprém, 2. Várpalota, 3. Pápa, 4. Keszthely.

Várpalota városfejlesztési munkájánál az 1959. évi terv elkészülése után az eredeti összeállításban igen kevés módosítás történt. Mindössze egy feladat került törölni és négy újabb pótfeladatot jelölt meg a tanácsülés.

A városfejlesztési tervben 8 feladat volt tervezve, ebből egy 240 000 forint értékű munka került törölni, míg a bevételek kedvező alakulása folytán a négy új pótfeladat 764 000 forintot tett ki.

A tervezett feladatok megvalósítása közül egy se maradt el. A város társadalmi aktivistái, az állandó bizottságok, a tanácsotagok hathatósan közreműködtek a társadalmi munkák megszervezésében, a városfejlesztési tervek végrehajtásában. A feladatot érintő tanácsotagi körzetekben felkeres-

ték választóikat, ismertették a megvalósítandó városfejlesztési feladatokat, és így szervezték meg a társadalmi munkát, amelyben maguk is személyes példamutatót adva, élen jártak.

A város mindhárom kerületében a dolgozók igen értékes társadalmi munkákat végeztek. A vízvezetékhalózatok építésénél mintegy 1,7 km hosszúságban összesen 155 000 forint értékű munka nyert teljesítést. A II. kerületben a politéchnikai oktatás sikeres beindításához, az iskolának két tanteremmel való bővítésénél 53 000 forint értékű munkát végeztek a dolgozók.

Összesítve, az 1959. III. negyedév végéig végzett társadalmi munka értékét, az éves tervezettel szembe állítva —, mely 180 ezer forint volt — a ténylegesen elért teljesítmény 236 000 forint. Ez mintegy 131 százaléknak felel meg. A tervezett társadalmi munka értékét a fentiek szerint 75 százalékkal magasabban teljesítettük a III. negyedév végéig.

A város területén a lakosság városfejlesztési hozzájárulása egységeseen 20 százalék. Ezenfelül a város munkássága külön hozzájárulással további 109 000 forint készpénzzel járult hozzá a területi bölcsőde bővítéséhez.

A III. negyedév végéig a tanácsülés által módosított városfejlesztési terv, ill. költségvetés 11 feladatot tartalmaz. Ebből hat feladatot teljes egészében elvégeztünk. Egy feladatát 80, négyé 50 százalékon alul van teljesítve. A szükséges bevételi források a további munkák végzésére biztosítva vannak. A III. negyedév végéig a felhasználás a módosított előiránnyal szemben 58 százalék. A teljesített társadalmi munka értéke évi előirányzatunkhoz viszonyítva 131 százalék.

Kérjük tanácsotagjainkat, hogy az év hátralevő idejében választókerületük dolgozóit úgy mozgósítsák, hogy a még hátralevő feladatokat közös összefogással, a dolgozók érdekében maradéktalanul megvalósíthassuk, hogy ebben a nemes versenyben épülő szocialista városunk az első helyezett biztosíthassa a maga számára.

Bánhegyi Károly mb. v. b. titkár.

November 18-án városi tanácsülés

A városi tanács november 18-án ismét összeül. A tanácsülés napirendjén az 1960. évi költségvetés tárgyalása és a városi népi ellenőrzési bizottság munkájának megvitatása szerepel. A tanácsülés reggel kilenc órakor kezd munkáját.

Eredményesen dolgoznak a szocialista címért küzdő brigádok

A várpalotai bányák mindegyikében vannak olyan brigádok, amelyek a szocialista brigád cím elnyerését tűzték célul. A trósztnél rendszeresen értékelik is az eredményeiket. Ernő-bányán két műszaki brigád is van, amely a megtisztelő címért küzd.

Brunner Ferenc műszaki brigádja a legutóbbi értékelés szerint 108,1 százalékos tervteljesítés mellett 245,4 kilogramm robbanóanyagot takarított meg októ-

berben és 139 csille ócska fát küldött a felszínre. A vállalt egyéb kötelezetégeit is maradéktalanul teljesítette.

Schöffner Vince műszaki brigádja 103,3 százalékos tervteljesítés mellett 219,8 kilogramm robbanóanyagot takarított meg, és 229 csille ócska fát szállított a felszínre.

Szakonyi Dezső brigádja is dicsegethet érdemel 135 százalékos tervteljesítéséért.